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ATA No 153U2020
sessÀo pI-pNÁRr,q. onon tÁRIa
+, sessÃo LEGISLATIVA, 13" LEGISLATURA, 550 ANo rltaNcreaçÂo.

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a presidência
da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a presença dos seguintes vereadores(as): Avelino fucardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto,Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti,
Odélcio Grando e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela seúora presidente
Débora Nava Ogliari e após a leitura de um trecho bíblico pelo primeiro secretario
Darci José De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata n' 152812019,
sessão plenária extraordinária realizada no dia dezenove de dezembro de 2019. Sem
adendos ou ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente em
discussão, AÍa n" 152912020, sessão plenaria extraordinaria realizada no dia treze de
janeiro de 2020. Sem adendos ou ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. Também Ata n' 153012020, sessão plenaria ordinaria realizada no dia três
de fevereiro de 2020. Sem adendos ou ressalvas a ata é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. A matéria do expediente lida pelo primeiro secretário constou de:
l)Indicação de protocolo n' 338412020, iniciativa do vereador Darci José De Re, em
que solicitada do Executivo Municipal o que segue: Colocação de tubos e abertura de

calal para o escoamento do excesso de água próximo a residência de Miguel Malmann,
Linha Atafona Velha, a1ém de cascalhamento próximo à sede da propriedade. Conforme
justificativa do vereado Darci, o objetivo é propiciar o escoamento da água das chuvas
no pátio da residência de forma mais adequada e para evitar o processo erosivo. A
indicação é deferida pela presidente e será enviada ao Executivo para providências.
2)Ofício do presidente do RPPS Jacutinga, José Feranndo Valente apresentando
relatório com as movimentações financeiras realizadas no mês de Janeiro de 2020 e
igualmente a evolução do patrimônio com o saldo do Fundo Municipal no referido mês.
3)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz em que
solicita o envio de Mogão de Pesar com condolências à Família Schenato pelo recente
falecimento do seúor Romildo Schenatto. O Requerimento é deferido pela presidente e
a família será cientificada. 4)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Odélcio
Grando em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família Berlotti
pelo recente falecimento do seúor Germano Bertotti. O Requerimento é deferido pela
presidente e a lamília será cientificada. 5)Requerimento Verbal de iniciativa do
vereador Jaime Tortelli em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à
Família Dal Bianco pelo recente falecimento do seúor Silvino Dal Bianco, ex-vereador
do nosso município. O Requerimento é deferido pela presidente e a família será
cientificada. 6)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Ronaldo Bordin em que
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solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família Pierosan pelo recente

falecimento da senhora mãe da Pollyanna Sangalli Pioresan. O Requerimento é deferido
pela presidente e a família sera cientificada. Encerrado o Pequeno Expediente, passou-

se ao Grande Expediente, com a leitura da Ordem do Dia. Em votação a Ordem do Dia
é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Em discussão, Projeto de Lei
Complementar n" 0112020, que Modifica artigos da Lei Complementar 0212014 e dá

outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do
parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou
ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação
que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer finai da comissão que

favorável à aprovação do projeto sem objegões. O vereador Avelino Ricardo Menegaz
destaca que o presente projeto dilata o prazo para pagamento dos tributos municipais
aumentando de 36 meses a quantidade máxima de parcelas para 60 meses. Foi um pleito
apresentado pelos nossos munícipes quando da rcalizaçáo de audiências públicas,
sugestão ouvida e acatada pelo Executivo Municipal. O vereador Maximino Lorenzetti
comenta que com estes novos prazos ajuda e ameniza com parcelas de menor custo.

Informa que da rodovia em direção à Ponte Preta e as empresas instaladas no Berciirio
Industrial será feita uma nova reunião exatamente com este objetivo de baixar os custos

a serem pagos ajudando a população e as empresas lá instalada. O vereador Darci José

De Ré vê como importante esta flexibilização para saldar os passivos que de outra
forma se tornariam uma bola de neve. Com este projeto quase são dobrados os prazos
paÍa pagamento e espera que surjam efeitos práticos. O vereador Odélcio Grando
manifesta ser um prazer acompanhar o início das obras de asfalto. Claro que tem um
custo diz o vereador mas é o desenvolvimento chegaado e está gostando do que está

vendo. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de
Lei f 334012020, que Autoriza o Poder Executivo a prorrogar contrato de servidor
conforme autorizado pela Lei Municipal n" 2688/2019, para atender necessidade
temporária de excepcional interesse público. O citado projeto encontava-se na

Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo
Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do
projeto sem emendas ou ressalvas. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. Projeto de Lei n'3341/2020, que Altera artigos da Lei Municipal no

272612019 e dá outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de

Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a
leitura do parecer final da comissão que e favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças
e Tributação que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da
comissão que favorável à aprovação do proj eto sem objeções. O vereador Avelino
Ricardo Menegaz afirma que o citado projeto está atrelado ao antedormente votado por
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este Pleniírio.Diante da iminência das obras, uma vez que já realizado processo
licitatório e contratação de empresa executora e tendo em vista as sugestões
apresentadas pela comunidade é apresentado este projeto visando adequar a
conveniência da administração com os pleitos da sociedade. Entende o vereador que

seria bem cômodo a administração municipal não fazer obras desta envergadura mas se

teve coragem de ir em busca de recursos e os contribuintes vão colaborar até porque o
seu patrimônio também será valorizado. Em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Proj eto de Lei Legislativo n" Q112020, que Autoriza o
Poder Legislativo a realizar despesas em virtude da Expo Jacutinga 2020, X Expocija,
na forma que especifica. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do
parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou
ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação
que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da comissão que

favorável à aprovação do projeto sem objeções. Em votação o proj eto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos
esclarecimentos pessoais. O vereador Darci José De Ré menciona o Festival das Massas
realizado na Liúa Barriúa onde a Diretoria e os coordenadores fizeram um
agradecimento especial a todos que colaboraram para a realizaçáo do evento. Foram
mais de 220 ingressos e casa estava cheia. Muitas pessoas de outros municípios
participaram do evento e toda a decoração e uniformes foram emprestados pela
Prefeitwa de Quatro Irmãos. Portanto tudo foi muito bem organizado e Íica o
agradecimento à comunidade da Linha Baniúa pelo destaque na organização do
evento. O vereador Jaime Tortelli também parabeniza o evento realizado na Linha
Barriúa e igualmente o Jantar realizado na Liúa Barão Hirsch. Comenta também o
início da disputa da Taça 105.9 sendo um atrativo a mais e esperamos uma disputa
sadia. A presidente Débora esteve presente e a comunidade esteve presente em grande
numero. Faz um relato de fato acontecido na sexta feira que passou onde das 14:00 às
17:00 horas faltou energia pelo fato da RGE ter trocada um transformação. Mas o que
descontentou foi a falta de aviso e sem dúvida a população deveria ser comunicada.
Comenta também o vereador que quando do fechamento da rodoviária foi solicitado a
colocação de placa de estacionamento e o que acontece hoje é que não há respeito pela
sinalização com riscos de acidentes naquele local. O vereador Ronadlo Bordin
compartilha do desabafo do vereador Jaime também entendendo que a RGE deveria ter
avisado do corle de energia. Em relação à antiga rodoviaria entende que o correto seria
multar os veículos que não atendam as placas indicativas. Em relação à pavimentação
parabeniza a administração pelo início dos trabalhos ressaltando a importância do
diálogo. Terá sim um gasto por parte dos moradores, mas tudo reverterá em novos
serviços básicos. A questão do saneamento básico é prioridade total com a padronização
das fossas e tratamento dos esgotos. Comenta o vereador viagem feita à Porto Alegre -
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juntamente com a presidente Débora onde Íepresentantes dos Bombeiros Voluntrírios de
Jacutinga também estiveram presentes buscando o foÉalecimento desta entidade.
Também buscou-se tentar gaÍantir repasses para o Lar dos Idosos e a melhoria da
pavimentagão da Avenida Principal. Finaliza parabenizando a administração municipal
pela realização da Feira e importante destaoar que conjuntamente será realizado o
Fórum de Desenvolvimento. O vereador Odélcio Grando concorda com o vereador
Jaime que a RGE deveria ter comunicado o desligamento de energia. Tem o exemplo da
Creral que sempre e com antecedência comunica desligamentos. O vereador Maximino
Lorenzetti comenta que foi encamiúado abaixo assinado para buscar altemativa na
entrada da rodovia que vai a Rio Padre. Aquele local é um ponto perigoso e a
solucionando com ceÍteza vai evitar acidentes. Em relação a pavimentação com asfalto
não é contra mas moradores acharam um pouco pesado os custos. Cita o fato de Ponte
Preta e Quatro Irmãos tem quase todas as ruas asfaltadas enquaíto aqui em mais de 50
aros temos somente a avenida e outras duas a Íês ruas e ainda agora temos que pagar.
Necessário pois que se busque cada vez mais emendas parlamentares pois estamos
müto atrasados nesta área. O vereador Avelino Ricardo Menegaz diz que o vereador
Lorenzetti vem sempre com a mesma tecla. Ponte Preta, Quatro Irmãos esquecendo o
vereador que quando da emancipação destes município ficamos com todo o ônus da
estrutura da máqúna administrativa. Portanto não dá para comparar 55 alos conha 15

ou 20 e cada município tem suas particularidades. Em relação a emendas afirma o
vereador que se cada deputado fizesse o que o Deputado Afonso fez por Jacutinga, todo
o nosso município seria asfaltado. A presidente Débora Nava Ogliari faz um relato da
viagem que fez à Porto Alegre onde vários pedidos foram encamiúados. Na area dos
Bombeiros Voluntários, Saúde, Asilo, recapamento da avenida principaÍ entre outros. O
que se espera é logo isso traga beneficios para toda a comunidade. Agradece a
vereadora Clarice que representou a presidência na Festa dos Aposentados e igualmente
o vereador Darci que representou no Festival das Massas na Barrinha. Esteve na
abertura da 8u Taça Radio Jacutinga e elogia nosso ginásio que é um dos melhores da
região. Em relação a placas em frente a ex-rodoviária necessário que se denuncie e
placas indicativas tem que ser respeitadas. Em relação a asfaltos em Ponte Preta a
informação que se tem é que há um graade retorno de ICMS de parte dos aviarios lá
instalados. A grande questão é se nestes empreendimentos pode acontecer alguma coisa
e além disso outra questão a ser lembrada é o quanto custa a
Nada mais havendo a traÍaÍ, a senhora presidente convoca os

dos asfaltos.
vereadores para a

próxima sessão plenaria ordinríria a realizar-se no dia 02 de/ Março Ç§ 2020 e após
encerra os trabalhos. Plentário da Câmara Municipal, 17 de F de

1o Secrettírio
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Sessão Plená,r'ia Ordinríria do Dia 17 de Fevereiro de 2020.

DEMAIS VEREADORES

"O PODER LEGISLATIVO É O
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